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Updates  

Early Childhood Education Regulatory Review 
For information  

The review team is working at pace to finalise the draft report and short form report by 12 
December 2024. 

We continue to work through the feedback on themes, findings and recommendations received 
from the Ministry of Education and the Education Review Office as we refine final draft content. 

This week we provided you a monthly update for November (MFR2024-176). 

Contact: Justine Fitzmaurice, Project Manager, Early Childhood Education Review.  

Agricultural and Horticultural Products Regulatory Review 
For information  

Contact: Peter Clark, Manager Regulatory Reviews.  

 
 

 

 

  

S 9(2)(a)

S 9(2)(a)

S 9(2)(f)(iv)

Proa
cti

ve
ly 

Rele
as

ed



Ministry for Regulation Weekly Report     Page 5 of 7  
MFR2024-180   

Regulatory Response  
For information  

Red Tape Portal statistics 
As at 8am Tuesday 3 December, the Ministry for Regulation has received 352 submissions through 
the online Red Tape Portal. 

Of the 352 submissions received: 

• 41% (144) passed the initial screening and have been accepted for further investigation 

• 21% (76) are to be referred to other agencies for action 

• 4% (13) were general feedback about the Ministry 

• 17% (59) are not related to a regulatory matter 

• 17% (60) of submissions are yet to be screened - this is due to the high volume of 
submissions received. 

 

 

Of the 144 submissions that were accepted for further investigation: 

• 25% were submitted on behalf of an organisation, and the rest were from individuals. 

• 77% of submitters have told us they had not previously contacted another organisation 
about their issue - showing that over three quarters of those who have engaged with the 
online portal were prompted to raise their regulatory concern for the first time. 

We have received submissions relating to a range of sectors and services. The most common sector 
continues to be "Construction" – making up 15% of the red tape issues we have progressed passed 
screening. 
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